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Kirjallisen materiaalin kilyud on kielletty thissh kokeessa. J&ti ainakin yksi vastauspaperi, vaikka se olisi tyhji! Kirjoita jobaiveen vastouspa-
periisi kurssikoodi, péiviys, nimesi ja opiskelijanomerosi.

Sant yhden (1) lisipisteen vastaamalla (nimeteiméing kurssipatautteeseen kurssin kotisivalla joulukuussa,

1. Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin.

(a) Miti on kuollut koodi?
(b) Mik# on kurkistussymboli (lookahead symbol)?
(c) Miké on alkio?
(d) Miki on staattinen linkki?
(e) Miksi sybtteen selaamiseen kiiytetiilin useimmiten DFA:ta eikd NFA:ta?
(10p)
2 (a) Minkiilaisista vaiheista (phase) tyypillinen kiifintiiji koostuu? Miki on kunkin vaiheen tarkoi-
tus ja sySte/tuloste? Kuinka vaiheet on yhdistetty toisiinsa?
(b) Mitkd ovat monen ldpikiynnin kilinntksen (multi-pass compiling) edut ja haitat?
(7T+3 p)

3. Tarkastellaan séfinnéllisti lauseketta:
(23 | (x2)*y)

(a) Muodosta Thompsonin konstruktiolla NFA siinnillisestd lausekkeesta. Numeroi tilat alkaen
nollasta.

{b) Muodosta edellisesti NFA:sta DFA, Nimeii tilat isoilla aakkosilla alkaen A:sta. (6+6 p)

4. Muunna seuraava kielioppi LL{1)-kieliopiksi (poista vasen rekursio ja yhdistele vasemmat yhieiset
tekijdt, mikili tarpeen):

E - E[E] | E.id | id | int

Laske syntyneen kieliopin viilikkeille aloittajat (FIRST) ja seuraajat (FOLLOW). Muodosta LL(1)-
jisennystaulu. Onko kielioppi LL(1)? (3+6+2 p)

5. Roomalaiset luvut 1-18 ovat 1, 11, 11, 1V, V, VI, VII, VIIT, IX, X, XI, XII, XIII, XIV, XV, XVI, XVII
ja XV1il. Muodosta attribuuttikielioppi, joka muuntaa roomalaisen luvun vastaavaksi kokonaislu-
vuksi ja joka toimii em. luvuille I-xv11L (Triviaaliratkaisua, jossa on produktio jokaiselle luvulle,
ei hyviiksyti.) (10 p)



